

# 农户遇车祸 200亩枇杷无人采摘

## 象山各界倾情相助3天认购一空

**暖新闻**

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈柳伊 张挺)“爱心助农,万斤枇杷挂满枝头,消费解难情暖人间……”前两天,一条微信朋友圈牵动了象山社会各界的心。

据了解,5月13日凌晨5时,新桥镇七林湾村卢回兵的妻子在前往枇杷山途中,不幸遭遇车祸,正在宁波的医院救治。卢回兵和子女都在医院陪护,导致家中200亩枇杷无人采摘销售。

眼下正值枇杷旺销期,一旦错过季节,枇杷将烂在枝头,血本无归。得知卢家的情况后,镇村干部、村民、志愿者等纷纷伸出援手,自发前来帮忙采摘、运输、打包、销售枇杷。

5月15日,运输车一趟趟将大伙帮忙采下的枇杷,从山上运到村文化礼堂。礼堂内,近20名



村民帮忙分拣、装箱。

(陈柳伊 沈孙晖 摄)

村民围坐一起,仔细分拣果子、装箱打包。“卢回兵一家为人很好,夫妻俩都是20多年的老党员。疫情防控期间,两人日夜坚守在村口。现在他妻子遭遇车祸,我们能帮一点是一点。”68

岁村民奶奶当天一大早就过来帮忙。

一旁,村委会主任张月年的手机响个不停,不断有爱心人士打电话来认购枇杷。他一边整理手上的订单,一边叮嘱村民打包时要保证

枇杷的质量。“采摘打包的速度都赶不上订单增加的速度了。”村支委邵全听将已经打包好的100箱枇杷装上运输车,准备送往统一的提货点。

当天下午2时左右,城乡公交公司定塘分公司新桥车队的13名工作人员也来到七林湾村。“这段时间气温高,如果不及时采摘,枝头的枇杷就会干瘪。”大伙顶着高温,穿梭在枇杷林中,一刻不停忙碌。县民政局的柴将明曾做过七林湾村联村干部,获悉卢回兵的困境后,他周末带着妻子,并出钱雇了10多个小工,一起来村里帮忙……

涓涓爱心汇聚成汨汨暖流。在社会各界接力相助下,截至5月17日早上,卢回兵家种植的枇杷已卖了2200箱,共5500余公斤,基本销售一空。对于大家的帮助和关心,卢回兵连连表示感谢。据介绍,他妻子肋松花目前已度过危险期,医生正在全力救治中。

# 东部新城一小吃店发生液化气轰燃事故

## 城管部门提醒:餐饮从业者应注意用气安全

本报讯(记者张凯凯 通讯员姚震 沈伯)昨天上午9时16分许,位于鄞州区福明街道北明程路上的王大生煎店(三横王生煎店)发生液化气轰燃事故,4名店员受伤。

据鄞州区应急管理局发布的信息,事故原因初步判断为更换钢瓶时未拧紧导致皮管脱落,液化气泄漏导致轰燃。目前,4名受伤人员正在医院接受治疗,具体事故原因还在进一步调查核实中。

记者从市公用事业指导中心燃气管理科了解到,近年来,因餐饮场所瓶装液化气储存使用不当引发的安全事故在我市时有发生。去年10月,我市城管燃气管理部门拉网式排查结果显示,宁波数量众多的餐饮一条街、美食城等场所,目前绝大部分仍在用瓶装液化气。

“餐饮场所的用气安全隐患源于多种因素。”燃气管理科相关负

责人说。一方面,使用者日常操作不规范、使用空间狭小,导致气瓶紧贴灶具、未用专用管卡固定、软管穿墙等不规范情况产生。加之餐饮行业用气量大、气瓶更换频繁,小小“疏漏”容易被放大,本次事故就是如此。另一方面,很多餐饮店为图方便,常在店中储存多个液化气瓶,却未配备符合防火防爆安全要求的气瓶间,从而导致连环事故的风险加大。

市城管部门提醒,广大市民,尤其是餐饮从业者,应时刻注意用气安全,及时开展燃气设施设备检查和维修。推荐用户使用不锈钢软管和燃气泄漏报警器,使用橡胶软管的用户也应做到每2年更换一次。

市城管部门也将加快推进餐饮场所“瓶改管”攻坚行动,以餐饮聚集区、商业综合体为突破口,普及使用安全性能更好的管道天然气。

# 请还孩子一个文明美丽祥和的环境 校园周边不太清静

【紧接第1版①】一位家长骑电动自行车载着孩子快速通过时,差点就被晾衣绳刮到,幸亏刹车及时。“希望相关部门能管一管,这样实在太危险了。如果天黑的话就更加看不见了。”这位家长抱怨。

在爱菊艺术学校周围,记者还发现了一些环境问题。例如一处窨井盖上留有切碎的烤鸡,看起来是“爱心人士”留给野猫野狗的,引来不少苍蝇;在学校大门边上,共享单车摆放十分凌乱。

### 德培小学:有家长骑电动自行车未戴头盔

记者多日观察发现,鄞州区潘火街道德培小学部分家长,在骑电动自行车接送孩子时未戴头盔,不仅存在安全隐患,也给孩子作了坏示范。有些家长虽准备了一大一小两个头盔,但载着孩子时却没有佩戴,将其当成了“摆设”;有些家长自己佩戴了头盔,却没有准备孩子的;有些家长的车上,自始至终没有出现头盔的影子。在上下学高峰,车多人杂,不戴头盔相当于主动放弃了保护帽。

### 邱隘实验小学:车位闲置 机动车违停

鄞州区邱隘实验小学旁邱隘大道两侧划满了停车位,但该地区“停车难”的现象依然较为严重。在停车位尚有空余的情况下,记者发现,许多家长仍选择将机动车停放在兴宁东路上,接送孩子的车辆,有的占据了人行横道,有的占据了四车道中的两侧车道。当前,一些学校采取“分批错峰放学”,其目的之一就是为了解学校附近道路交通压力。“即停即走”应该是校园周边最鼓励的停车方式之一,如果有关部门和校方加强引导、家长合理安排好接送时间,邱隘大道两侧的大量停车位或许能够“消化”这些车辆。

### 高新区求实学校:校门外垃圾未分类

早上7时许,正是高新区求实学校家长送孩子上学的高峰,不少孩子在附近购买了鸡蛋饼、炒面、牛奶等,匆匆吃完把包装等扔掉后再进入学校。在校门附近的垃圾桶内,记者看到无论是“其他垃圾”桶还是“可回收物”桶,里面都装满了吃剩下的早餐及包装袋。

垃圾分类教育需要渗透到日常学习与生活中,这是许多学校达成的共识,而学生如何对待吃剩下的早餐及包装袋,“校门口的垃圾桶”恰恰是检验垃圾分类教育成果的一把“标尺”。希望垃圾分类教育不要只停留在形式上。

### 新明中心小学:非机动车与学生“抢路”

在高新区新明中心小学周边,环境问题不少,主要包括车辆乱停放、附近商户乱丢垃圾、电动自行车与学生“抢路”等。

记者看到,在学校附近的清水桥路和丹桂路交叉口,多辆面包车和SUV停放在路边未划线区域,部分车轮还压上了斑马线,阻挡了过路行人的视线。还有一些接送学生的车辆停在了公交车站,严重影响公交车的停靠和上下客。由于上学时间家长即停即走,整体情况还算可以,但到了下午放学高峰,周边道路短时间内变得相当拥堵,记者发现校门口有工作人员或志愿者站岗,但周边车辆停放却无人指挥管理。

环境卫生方面,在清水桥路和丹桂路交叉口东侧,有一批销售蔬菜、水果、海鲜的沿街店铺,经营过程中部分商户存在乱丢垃圾及垃圾未分类现象。

在学校门口,设置有专供学生出入的区域,并在人行道上放置警示牌提醒“禁止电动车、自行车出行”,但记者仍看到不少电动自行车和自行车车主视若无睹、自由穿梭,与学生抢道。



# 近万亩油菜开镰

昨日,农户抓住晴好天气抢收油菜,20台收割机全部投入收割行列,广袤的田野上一派繁忙景象。时下正是油菜籽收获的季节,杭州湾新区近万亩油菜正陆续开镰收割。

(徐能 卓松磊 摄)

# 我市“国际博物馆日”活动丰富多彩

本报讯(记者陈青 通讯员胡学才)线下精品展览聚焦宁波“海丝”文化和民俗,线上云游可看“东方神舟——宁波历史陈列”以及天一阁创始人范钦一生……昨日是第44个“国际博物馆日”,我市各文博机构严格实行预约参观制度,控制参观规模,采用线上线下相融合的模式,举办了一系列展览、讲座等活动。

昨日上午,庆安会馆(浙东海事民俗博物馆)里一曲青瓷瓯乐,拉开了该馆2020首期“庆安会馆”海丝系列活动的序幕,《朱开佩当代陶瓷艺术展》、“丝路瓷韵”陶瓷艺术讲座等,让“海丝”文化

与陶瓷文化碰撞融合,全方位呈现瓷器在“海丝”文化背景下的生活美学。宁波中国港口博物馆与四明影社共同推出《丝路·港城——宁波“海丝”的影像文本》主题摄影展正在中国港口博物馆展出。天一阁博物馆16日开展的《风·物——甬上传统家居生活系列展》,以一系列反映宁波旧时婚俗、起居、饮食、祭祀等的民俗器具,再现宁波传统市井生活。

各文博单位积极筹备各线上活动,除了线上讲座,还通过云展览+微活动的模式,让公众可以掌上看展、参与互动。

宁波博物馆精心挑选以“东方

神舟——宁波历史陈列”为主线的主题陈列,选取重要的历史信息和文物图片,附以语音导览二维码,一并制作成海报送入宁波各社区和学校,让市民在“家门口”看展览、赏文物。

天一阁博物馆18日推出线上“公如砥柱——天一阁创始人范钦生平特展”,由动画人物作主角,呈现范钦生平及其藏品信息,同时举办“公如砥柱——范钦宦迹知识竞赛”等微信活动,增加与公众的交流。

保国寺古建筑博物馆推出了“百鸟争鸣·灵动古今”云展览,并推出了爱鸟护鸟“云+现场”认

领活动。尚未开馆的奉化博物馆,在线上举办了“寻找最美声音”首批优秀作品展示。

余姚市推出博物馆巡礼,在云端聚集了河姆渡遗址博物馆、余姚博物馆、王阳明故居等,致敬历史、当下与未来。

据了解,我市现有注册备案、日常年检的博物馆78家,其中中国有博物馆29家,宁波博物馆通过了国家一级博物馆复评,宁波帮博物馆、宁波中国港口博物馆顺利升格为国家二级博物馆。非国有博物馆49家,涵盖传统工艺类、书画艺术类、综合民俗类以及石刻、地质宝石类等,藏品种类多样。

# 宁波科探中心免费开放预约火爆

本报讯(记者金鹭 通讯员安颖颖 林琰)从5月16日起,宁波科学探索中心实行常设展厅免费开放试运行,采取网络预约、限流参观,每日限额1200人。记者昨日了解到,宁波科探中心免费开放以来预约火爆,目前5月23日、24日已全部约满。

免费开放试运行首日恰逢周末,还未到开馆时间,便有游客在等候。考虑到疫情带来的影响,宁波科学探索中心在馆外专门设置了等候区域,安置了隔离栏,划分出隔离线,保持安全的排队间距。

为提升游客体验度,宁波科探中心全新上线“参观预约系统”,在网上成功预约的游客经体温测

量、通行码核验后,无需兑换纸质票,直接至二楼检票口刷预约码即可入馆,入馆体验快速便捷。

此次免费开放试运行范围包括海洋、宇宙、和谐家园、人体与脑、科学的乐趣、人的技能六大常设展厅。市民可通过“宁波科学探索中心”官方微信公众号预约7日内(含当天)门票。预约成功后,凭有效二维码至二楼检票口直接刷码入馆,无须兑换纸质票。疫情防控期间仅接受个人预约,暂不接受团队预约。

据了解,宁波科学探索中心为国家4A级旅游景区。自2013年9月开放以来,该中心累计接待游客超380万人次,每年开展科普剧、实验秀等各类科普活动场次过千场。



市民正在宁波科学探索中心参观火箭模型。(安颖颖 林琰 摄)

# 宁海节庆引领 文旅融合创新发展

【上接第1版②】宁海节庆资源丰富,连续举办17届的徐霞客开游节,成为弘扬霞客精神和传播旅游文化的重要节庆。宁海还实施“一乡一品、一镇一节”工程,挖掘非遗、民俗、名人、农渔等资源,全县目前已打造了40余个特色节庆,形成了以徐霞客开游节为龙头、乡镇节庆蓬勃发展的节庆文旅体系。

为更好地打响节庆品牌,今年3月,宁海启动试点节庆文旅融合改革,以节庆文旅融合为主攻方向,以节彰文、以节兴旅,力争2022年创成省文旅融合改革试点县,打造节庆文旅融合发展的“宁海样本”。

加大平台建设,加快前童古镇

创5A、森林温泉创国家级旅游度假区,加快建设县文化中心、潘天寿艺术中心、县旅游集散中心等项目,改造提升十里红妆文化园、县非遗产业园,加大特色休闲街区、农村文化礼堂、休闲旅游基地建设,促使其成为承接重大节庆的场所。

宁海县文广旅游局负责人表示,通过3年时间,将节庆旅游打造成为宁海全域旅游的重要产业分支,力争每年吸引游客800万人次,通过农副产品、旅游纪念品销售,带动酒店餐饮、民宿、农家乐消费,节庆旅游收入占全年旅游收入的20%以上,进一步增强节庆的富民兴旅作用。